
Σπίτι: Δάνεια με επιδοτούμενο επιτόκιο για επισκευή 

Το φιλόδοξο πρόγραμμα των 3,1 εκατ. ενεργειακών παρεμβάσεων θα ξεκινήσει  στις αρχές
του 2011 και στοχεύει στη μείωση κατά 20% της ενεργειακής  κατανάλωσης στα κτήρια ως
το 2020, που αντιστοιχεί στην εξοικονόμηση 9  δισ. ευρώ. Το πρόγραμμα εξασφαλίζει
εκπτώσεις έως 30% για την προμήθεια  των υλικών.

      

 

  

Nέο πρόγραμμα για την αναθέρμανση της οικοδομικής δραστηριότητας  που θα διασφαλίζει
εκπτώσεις της τάξης του 25%-30% για την τοποθέτηση  διπλών υαλοπινάκων,
κουφωμάτων, ηλιακών θερμοσιφώνων κ.λπ. σε κατοικίες  και εμπορικά καταστήματα
ανακοίνωσε η υπουργός Περιβάλλοντος Τίνα  Μπιρμπίλη, στο πλαίσιο του ευρύτερου
προγράμματος «Χτίζοντας το Μέλλον»,  που παρουσίασε με τον πρωθυπουργό Γιώργο
Παπανδρέου χθες στο Ζάππειο,  με στόχο την πραγματοποίηση 3.100.000 ενεργειακών
παρεμβάσεων στα κτήρια  του οικιακού και του εμπορικού τομέα ως το 2020.

  

Παράλληλα, σε περίπου δεκαπέντε ημέρες θα «τρέξει» το πρόγραμμα  «Εξοικονομώ Κατ'
Οίκον», καθώς επιλέγησαν οι τέσσερις τράπεζες που θα  συμμετάσχουν και μετά από
διαπραγματεύσεις «εκλεισε» το επιτόκιο των  χαμηλότοκων δανείων στο 7,4%, που
σημαίνει ότι το επιτόκιο των δανείων  για τους δικαιούχους του προγράμματος με την
επιδότηση θα διαμορφωθεί  «ίσως και κάτω από το 5%», όπως δήλωσε ο υφυπουργός
Περιβάλλοντος  Γιάννης Μανιάτης.

  

Στη χθεσινή παρουσίαση στο Ζάππειο συμμετείχαν εκπρόσωποι 20 φορέων του
κατασκευταστικού κλάδου.

  

9 δισ. ευρώ

  Το  φιλόδοξο πρόγραμμα των 3,1 εκατ. ενεργειακών παρεμβάσεων θα ξεκινήσει  στις
αρχές του 2011 και στοχεύει στη μείωση κατά 20% της ενεργειακής  κατανάλωσης στα
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κτήρια ως το 2020, που αντιστοιχεί στην εξοικονόμηση 9  δισεκατομμυρίων ευρώ «Θα είναι
ενεργειακός παραλογισμός αν δεν το  πραγματοποιήσουμε» δήλωσε ο πρωθυπουργός,
προσθέτοντας ότι το πρόγραμμα  εντάσσεται στο νέο μοντέλο ανάπτυξης, στην πράσινη
ανάπτυξη που έχει  γίνει μονόδρομος για όλες τις οικονομίες.  

«Εχουμε όλοι ζημιά από την υψηλή κατανάλωση ενέργειας» τόνισε ο κ.  Παπανδρέου,
υπογραμμίζοντας ότι τα κτήρια στην Ελλάδα έχουν τη  μεγαλύτερη ενεργειακή κατανάλωση
στην Ευρώπη. Σε σχέση με ένα μέσο σπίτι  στην Ισπανία η ενεργειακή κατανάλωση στην
Ελλάδα είναι 30% υψηλότερη  και σε σχέση με την Πορτογαλία 50% υψηλότερη, ενώ, υπό
ομογενοποιημένες  κλιματικές συνθήκες η Ελλάδα παρουσιάζει τρεις φορές μεγαλύτερη 
κατανάλωση ενέργειας από τη Φινλανδία για τη θέρμανση των κατοικιών.

  

Το πρόγραμμα
Το ολοκληρωμένο πρόγραμμα αναβάθμισης του κτιριακού τομέα περιλαμβάνει δράσεις σε
τρία επίπεδα:

  

Παρεμβάσεις σε υφιστάμενες κατοικίες και εμπορικά κτήρια για τη  μείωση της ενεργειακής
τους κατανάλωσης και τη βελτίωση της  περιβαλλοντικής ποιότητας.

  

Οκτώ δράσεις, προϋπολογισμού 80 εκατ. ευρώ που θα χρηματοδοτηθούν από  το ΕΣΠΑ και
αφορούν στην εφαρμογή πράσινων τεχνολογιών σε ένα «πράσινο  ορεινό χωριό», το
«Πράσινο Νησί» (εκτός του Αη Στράτη, όπου συνεχίζεται  το πρόγραμμα του 2009 θα
επιλεγεί ένα ακόμα νησί στο μέγεθος π.χ. των  Λειψών), 100 πράσινες οροφές, τα πράσινα
στρατόπεδα, οι πράσινες  γειτονιές, τα πέντε πιλοτικά κτήρια με τη δραστηριοποίηση
εταιρειών  παροχής ενεργειακών υπηρεσιών (ΕSCO), τα 40 Πράσινα Σχολεία και 
Ενεργειακά Βιοτεχνικά και Εμπορικά Κτήρια με τη συνεργασία της ΓΣΕΒΕ.

  

Δράσεις συντονισμού της βιομηχανίας με τα πανεπιστήμια για την  υποβοήθηση καινοτόμων
βιομηχανικών και βιοτεχνικών μονάδων με στόχο την  παραγωγή προϊόντων και
συστημάτων «πράσινης» τεχνολογίας για τη διεθνή  και ελληνική αγορά.

  

Πηγή: imerisia.gr
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